
1η άσκηση Δημόσια Διοίκηση & Δημόσιο Μάνατζμεντ – Ανακύκλωση ΑΕ 

Η ανακύκλωση ΑΕ αποτελεί τον αρμόδιο φορέα του Υπουργείου Περιβάλλοντος για την προώθηση της ανακύκλωσης 

στην Ελλάδα. Βασική αρμοδιότητα του φορέα αποτελεί η προώθηση της ανακύκλωσης και της κυκλικής οικονομίας στην 

Ελλάδα. Ο φορέας εποπτεύει τους δήμους και τις περιφέρειες ως προς τη διαχείριση των απορριμμάτων τους και την 

επίτευξη των εθνικών στόχων για την ανακύκλωση, καθώς και τις βιομηχανίες ως προς την προώθηση της ανακύκλωσης 

και της κυκλικής οικονομίας στις ασκούμενες δραστηριότητες τους. Ο φορέας παρέχει επίσης επιστημονική και τεχνική 

υποστήριξη στην τοπική αυτοδιοίκηση και τη βιομηχανία για θέματα ανακύκλωσης και κυκλικής οικονομίας και έχει 

αρμοδιότητα ως προς την κατασκευή μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων – ανακύκλωσης, την προμήθεια εξοπλισμού 

ανακύκλωσης για τους φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και τη χρηματοδότηση – επιδότηση εξοπλισμού ανακύκλωσης  

στη βιομηχανία.  

Ο φορέας είναι στελεχωμένος με 85 στελέχη, εκ των οποίων οι 15 είναι εξειδικευμένα στελέχη στη διαχείριση των 

απορριμμάτων και έχει 135 προβλεπόμενες θέσεις εργασίας. Η οργανωτική δομή του φορέα περιλαμβάνει 6 γενικές 

διευθύνσεις, 19 διευθύνσεις και 58 τμήματα,. Η ανακύκλωση ΑΕ έχει προβλεπόμενο προϋπολογισμό για την προμήθεια 

εξοπλισμού ανακύκλωσης και την κατασκευή μονάδων επεξεργασίας απορριμμάτων για την περίοδο 2017 – 2021, 

450.000.000 ευρώ, έχοντας αξιοποιήσει τα 350.000.000 μέχρι τον Δεκέμβριο του 2021. Η ανακύκλωση ΑΕ εποπτεύει και 

αξιολογεί την πολιτική των περιφερειών και των δήμων για την ανακύκλωση, σύμφωνα με τους τόνους των 

απορριμμάτων που συλλέγουν, τον αριθμό των απορριμματοφόρων και των κάδων ανακύκλωσης που διαθέτουν. 

Αντίστοιχα στον τομέα της βιομηχανίας αξιολογεί την πολιτική και την απόδοση της ανακύκλωσης, σύμφωνα με τον 

αριθμό του εξοπλισμού ανακύκλωσης που διαθέτει η κάθε βιομηχανία και τον έχει χρηματοδοτήσει η Ανακύκλωση ΑΕ.  

Η αρμοδιότητα για τη διαχείριση των απορριμμάτων και την ανακύκλωση στην Ελλάδα ανήκει στην Ανακύκλωση ΑΕ, στις 

Περιφέρειες, στους δήμους και στο Υπουργείο Εσωτερικών. Οι δράσεις για την ανακύκλωση μπορούν να 

χρηματοδοτηθούν από την ανακύκλωση ΑΕ, τα ΠΕΠ των Περιφερειών και το Υπουργείο Εσωτερικών.  Πρόσφατα (2021), 

η ένωση των Περιφερειών Ελλάδος, σύστησε την κυκλική οικονομία ΑΕ, με αρμοδιότητα την υποστήριξης των 

Περιφερειών σε θέματα κυκλικής οικονομίας και ανακύκλωσης. 

Στην πρόσφατη έκθεση της η ΕΕ για την ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία στην Ελλάδα ανέφερε ότι η πολιτική είναι 

αναποτελεσματική, με σημαντικά προβλήματα συντονισμού,  υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις στη χρηματοδότηση 

των υποδομών για την ανακύκλωση και η ανακύκλωση υπολείπεται του ευρωπαϊκού στόχου κατά 35% για το 2021. Έθεσε 

σαν στόχο για την ανακύκλωση στην Ελλάδα το 70% το 2023 (υφιστάμενο ποσοστό 40%), την κατασκευή 4 μονάδων 

ανακύκλωσης το 2022 και 8 το 2023 και την ανακύκλωση και επανα-χρησιμοποίηση του 30% των υλικών στη βιομηχανία 

μέχρι το 2023 (υφιστάμενο ποσοστό 10%) 

 

Ερωτήσεις προς Απάντηση: 

1) Παρουσιάστε τους βασικούς εμπλεκόμενους φορείς στην παροχή των υπηρεσιών του φορέα 

2) Αναλύστε το εσωτερικό περιβάλλον λειτουργίας του φορέα 

3) Αναλύστε το εξωτερικό περιβάλλον λειτουργίας του φορέα 

4) Ποια θεωρείτε τα σημαντικότερα προβλήματα στη λειτουργία του φορέα και πως θα μπορούσαν να 

αντιμετωπιστούν; 


